

離島區社區服務諮詢委員會 議程前發言 廖冠芝 2024年3月5日

關注離島區交通配套,方便市民遊客出行

農曆新年期間,政府一連九日在氹仔舊城區設臨時行人專用區,透過人車分隔的方法,讓居民和遊客在氹仔舊城區感受春節氣氛。同時可減少因人車爭路而造成交通意外,旅客除了遊覽舊城區外,亦帶動相關地方周圍的人流,惠及其他位於巷內經營的店舖生意。

但在將人流帶入舊城區時,旅遊承載力亦是一大考驗,由於巴士改道,旅客只能在外圍落車再步行前往舊城區,但部分巴士路線人數眾多,即使加開班次,對緊張的交通情況,同樣是一大打擊,無獨有偶,的士同樣出現"有人有車搭",的士站同樣出現人龍,部分遊客更覺得來澳門一天,竟用了 4-5 小時排隊搭車,實在令人氣憤,對澳門的旅遊城市形象帶來負面影響。

本人有下列提議:

- 1. 参考國內的滴滴出行,將澳門的的士引入網上預約叫車,方便遊客叫車。
- 2. 若有意參加滴滴出行的其他司機,可向政府有關部門申請,由該部門 設立"的士基金",主要是幫助的士發展澳門的士旅遊業務。想參加 滴滴出行,必須繳交該基金,才可申請,申請批給後必須購買乘客保 險及相關措施,才能加入滴滴出行的行列,改善目前搭車難的問題。
- 3. 各大酒店在旅遊旺季時加強接駁車的停車地點及班次,接載旅客往來 旅遊區及酒店,減輕巴士接載旅客的比例,讓遊客解決搭車難的問題。